

## 人民币兑美元中间价连创三日新高

北京商报讯(记者 孟凡霞)近期人民币兑美元中间价涨势迅猛,昨日人民币兑美元汇率中间价报6.1114元人民币兑1美元,突破上一个交易日创下低点6.1130,这已是连续3个交易日刷新汇改以来高点,累计升值296点。

12月6日人民币兑美元中间价突破重要关口6.13,报于6.1232,12月9日,中间价突破6.12关口,报6.1130。昨日,中间价又小幅上扬16个基点报6.1114。

近期人民币频创新高与贸易数据向好有关。中国11月的贸易顺差再次达到了惊人的338亿美元,这也是中国连续第二个月出现大约300亿美元的贸易顺差,全年来看中国的贸易顺差可能超过2400亿美元,将创下2008年以来的峰值。澳新银行经济学家刘利刚表示,由于出口明显上升,同时进口减速,这对人民币造成了很大的升值压力,人民币的过度升值已经明显侵蚀了中国的贸易竞争力。

他指出,如果央行仍然保持目前较为紧缩的货币政策,市场利率将保持高位,这样也可能造成更大规模的“热钱”流入压力,并加大人民币升值的可能。他认为,中国应该鼓励民间资本流出来解决这样的政策困境。

摩根大通首席经济学家朱海斌对北京商报记者表示,未来几个季度,全球经济将以与趋势增长率相当的平稳速度增长,尤其是发达经济体,而且存在潜在的上行风险,这应有利于中国的出口。同时,自今年初以来人民币实际有效汇率持续升值可能在短期内继续对出口行业造成不利影响。

## 农银人寿新总经理任职获批

北京商报讯(记者 陈婷婷)继农行财务会计部总经理邵建荣出任农银人寿董事长兼总裁后,北京商报记者昨日从保监会获悉,农行业务部副总经理肖彬又空降农银人寿任总经理。

肖彬在公开报道中出现不多,来自农行官网的信息显示,2011年8月20日,农业银行与江苏沙钢集团签订300亿元授信项下全面战略合作协议,肖彬作为农业银行总行公司业务部副总经理出席了此次活动。

农行公告显示,今年初,农行出资25.92亿元认购嘉禾人寿(现农银人寿)51%股权获监管批准,成为嘉禾人寿的控股股东。而此次农行25.92亿元的注资,正使嘉禾人寿待解决的偿付能力问题得以解决。

据了解,嘉禾人寿由于偿付能力连续不足,曾于2010年9月和2011年12月两次收到保监会下发的监管函,要求暂停增设分支机构及在辽宁、福建(不含厦门)两省开展银邮代理渠道的趸交业务。为解决其偿付能力问题,嘉禾人寿在2011年2月11日与农业银行签订协议,由农业银行对其进行增资控股,该交易于2012年11月获得监管部门的批准,同时嘉禾人寿也正式更名为农银人寿。1月4日,保监会发布通知,决定解除此前对农银人寿采取的监管措施。

## 央行将发行1元面值贺岁纪念币

北京商报讯(记者 岳品瑜)央行昨日发布公告称,将于12月24日发行2014年贺岁普通纪念币。该纪念币面额1元,直径25毫米,材质为黄铜合金,发行数量1亿枚。

该普通纪念币正面刊“中国人民银行”、“1元”、汉语拼音字母“YIYUAN”及年号“2014”;背面图案为一个手持寓意“吉庆有余”挂件的小女孩骑在木马上,其右方刊“甲午”字样。该普通纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

由于普通纪念币有一定的收藏价值,加上面额较小,一般都能获得市场的热捧。这也是央行自9月底发行“和”字5元普通纪念币以来,再次发行普通纪念币。

## 景顺长城内需增长贰号分红

北京商报讯(记者 肖海燕)景顺长城基金昨日公告称,旗下景顺长城内需增长贰号基金将进行分红,每10份基金份额派发3.2元,该基金本次分红总金额超过20亿元。根据公告,景顺长城内需增长贰号本次分红的权益登记日为12月10日;除息日为12月10日,现金红利发放日为12月11日。

今年以来景顺长城内需增长贰号基金长时间领跑股票型基金,根据银河证券基金研究中心数据显示,截至2013年12月5日,该基金今年以来净值增长69.2%,在326只标准股票型基金中排名第四。

## 业内首只“券商基金”获批

北京商报讯(记者 潘敏)首只券商基金“破茧”。北京商报记者从东方证券资产管理有限公司获悉,业内首只“券商基金”——东方红新动力灵活配置混合型基金已获证监会批复。这是业内首只由证券公司担任管理人发行的基金产品。

公开资料显示,今年8月东方证券成为业内首家获得“公开募集证券投资基金管理业务资格”的证券公司,今年11月,证监会网站披露的基金募集申请核准进度公示表显示,东证资管上报的东方红新动力和东方红产业升级两只基金产品获受理,受理通道分别为简易程序和常规程序。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 况玉清 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:84285566-3205 news0518@163.com

## 招行137亿巨单神秘买家曝光

安邦保险成唯一买家 减持方身份仍然是谜

北京商报讯(记者 崔启斌 孟凡霞)一笔近137亿元,溢价10.7%的大宗交易昨日震惊了资本市场。随着招行一纸公告的发布,这笔交易的神秘买家终于现身——安邦保险,而减持方则依然是个谜。

招行昨日晚间发布公告称,收到安邦保险通知,其通过上海证券交易所交易系统累计增持该公司11.33亿股招商银行股份。目前,安邦保险共持有12.6亿股招行A股股份,占总股本比例超过5%。

公开信息显示,12月9日,招商银行共发生9笔大宗交易,高于市价10.7%完

成交易,均以12.07元/股成交11.33亿股,占该股总股本4.5%。金额高达136.78亿元。这笔交易也远超去年3月19日市值42.16亿元的花旗大单。

增持之后,安邦保险在招行大股东中的排位很可能已经由第七位上升至第四位。值得注意的是,安邦保险增持招商银行的资金并非公司自有资金,而是旗下保险产品资金。对于此次溢价增持,安邦保险官方表态,主要是看好招行未来的发展前景,做长期财务价值投资。就在

本月初,安邦保险还增持房地产企业金地集团,持股达到5%,成为金地集团的第三大股东。

据悉,去年招行进行了两次分红,派现额度高达200亿元。安邦保险认为,公司仅在招商银行现金分红这一项上就获益良多,事实上,自险资投资开闸后,股权投资因为能满足保险资金的长线配置而成为保险公司的“香饽饽”。保监会副主席陈文辉表示,从长期来看,股权投资可能会进一步放松到20%-30%。可以预料到,股权投资将成为险企配置资金的主要选择。

数据显示,截至今年10月末,险资投资股权金额为3398亿元,占比仅为4.61%。

此外,在此次招行上演的大宗交易中,谁是卖家也引起市场的热议,其中招行第三大股东中远集团成为怀疑的对象。不过,事后中远对此进行否认。从交易量来看,上述交易分9笔完成,全部是机构席位对倒,而招行三季报股东名单显示,除了香港中央结算公司、招商局轮船和中国远洋之外,其他单一股东手中并无超过137亿元市值的筹码,因此业界分析此次招行减持方应该不会是单一股东。

M 市场关注  
Market focus

## 银监会划定5条保理融资“红线”

未来应收账款及寄售合同等禁止从事保理业务

北京商报讯(记者 闫瑾)昨日,银监会公布了《商业银行保理业务管理暂行办法》(以下简称《办法》)并公开向社会征求意见,《办法》中要求商业银行不得基于不合法基础交易合同、寄售合同、未来应收账款、权属不清的应收账款、因票据或其他有价证券而产生的付款请求权等开展保理融资业务,划定了5条不合格应收账款“红线”。

保理业务主要是指在贸易中,当卖方企业将其应收账款转让给银行,由银行向其提供应收账款催收、应收账款管理、坏账担保、保理融资中至少一项,即为保理业务。

据银监会相关负责人介绍,目前保理业务最主要的风险集中在保理融资业务,一些银行存在借保理融资之名做一般性贷款、放松融资审查等

问题。《办法》在保理融资中,进一步严格合格应收账款标准,对未来应收账款、权属不清的应收账款、有价证券付款请求权等几种不合格应收账款予以了明确。

所谓未来应收账款是指依据合同项下卖方的义务未履行完毕的预期应收账款;而权属不清的应收账款是指权属具有不确定性的应收账款,如已在其他银行或商业保理公司等第三方办理出质或转让的应收账款;此外,因票据或其他有价证券而产生的付款请求权是指持有票据或其他有价证券的持票人无需票据或有价证券产生的基础交易应收账款单据,仅依据票据或有价证券本身即可向票据主债务人请求按票据上记载的金额付款的权利。

一位股份制银行公司银行部相关人士表示,近年来,保理业务成为各家商业银行追逐的焦点,银行为供货商提供了提前的资金融通,而商业银行也从中获得了大额的收益,但是开展保理业务之后可以由银行进行账款的催收和信用风险的控制,在一定程度上将风险转嫁给了银行,监管层应该是考虑到了商业银行可能面临的信用风险,对保理融资业务的流程进行了规范。

北京商报记者注意到,《办法》对保理融资业务流程的规范,主要包括融资产品、客户准入、合作机构准入、业务审查、专户管理、融资比例和期限、信息披露等。其中,着重对单保理融资提出审慎管理要求,即在审核基础交易的基础上,比照流动资金贷款对卖方或买方进行授信全流程管理。

## 光大银行H股发行首日即获超额认筹

上市所筹得资金将全部用于补充核心资本。

值得注意的是,光大银行昨日A股报收2.88元,其H股的定价较A股存在较大的溢价区间。

目前,光大银行已成功引入基石投资者19家,主要为国内及国际知名机构、香港本地富豪、大型央企及比较知名的民营企业。

某资深投行人士表示,此次光大银行H股项目或将成为年内最大规模港股IPO。光大银行本次H股的初始发行规模已超过了今年以来其他H股IPO的初始发行规模。不出意外,光大银行有望获得今年港股“集资王”的称号,并成为今年亚洲(不含日本)最大的IPO。光大银行管理层同时表示,光大银行在香港上市后,核心资本充足率和资本充足率将分别上升1个百分点左右,未来会通过业务转型和提高盈利能力来实现资本的内源式补充。

光大银行行长郭友在日前举行的新闻发布会上表示,光大银行H股上市于12月10日-13日公开招股、12月20日上市,此次发行初始发售规模50.8亿股,发行价介乎每股3.83-4.27港元,发售所得资金介乎195亿-217亿港元,

11款结构性理财产品  
未达预期收益

北京商报讯(记者 闫瑾)通过投资获得“高收益”是众多投资者追逐的目标,但是如果不小心选中一些风险较大的理财产品,“高收益”的期盼恐将落空。昨日,银率网发布的11月理财产品报告显示,11月有11款理财产品未达最高预期收益率,均为结构性产品,其中广发银行占3款。

银率网数据库统计数据显示,11月(2013年10月29日-11月28日)共计3207款理财产品到期。其中2332款产品披露到期收益数据,在披露到期收益数据的产品中,2321款产品达到了预期收益,达标率为99.53%。11款理财产品未达最高预期收益率,其中招商银行8款,广发银行3款。

据了解,招商银行未达标的理财产品均为“焦点联动”系列产品,从挂钩标的来看,挂钩汇率的产品占5款,挂钩黄金的产品占3款。8款未达标理财产品中,5款属于区间累进型产品,3款属于看跌型产品,相比而言,区间累进型产品实际收益率与预期最高收益率之间的差距较小,看跌型产品差距较大。

而广发银行未达预期收益率的产品均属于该行发行的“薪加薪16号”系列产品,该系列产品挂钩标的为“美元/港元即期汇率”,期末汇价为2013年11月8日(交易日)美元/港元即期汇率报价,但最终该产品仅能获得4.25%的实际收益。

其实,结构性理财产品一直以“高收益、高风险”著称。银率网相关分析师直言,结构性理财产品最高预期收益率一般较高,但是达到最高预期收益率的概率偏低,需要投资者有专业的投资知识,投资者除了要对挂钩标的走势有一定判断,还要完全明白理财产品的收益设计方法,经过认真的判断分析后,再做投资决定。对于没有相关投资经验的投资者而言,上述分析师建议,应尽量选择非结构性理财产品,临近年末,非结构性银行理财产品的预期收益率已经超5%,预期收益率达6%的理财产品也较多,更适合普通投资者购买。

## 汇金进场 银行间市场“钱荒”有望缓解

金重获银行间市场入场券,对于缓解市场的“钱荒”将起到一定的作用,因为汇金有强大的资金实力输血银行间市场,此举既可以盘活市场存量资金,同时也避免了央行直接放水所带来的负面效应。

“中央汇金在这个关键时段入市对债券市场而言是利好。”业内人士表示。事实上,从今年4月末的债市监管风暴开始,债市就开始进入典型的熊市,加之下半年以来,货币政策维持中性偏紧的基调,债券利率直线飙升,导致债市交易大幅缩水,据统计,今年的债券交易量不到2012年的1/3。

另外,央行在12月8日开闸同业存单,此举被认为是存款利率市场化的重要一步,在这种背景下,不少市场人士担心,债市资金恐遭进一步的分流,银行也会面临利率市场化的冲击。而汇金在这个关键时段再次入驻债市也被认为是政府支持银行、稳定市场的另一种方式。

昨日,央行再度暂停了7天期逆回购操作,这也是央行近一个半月来首次暂停7天逆回购。

## 华夏基金活期通收益每日播报



## 凯基证券否认携手阿里筹建合资券商

北京商报讯(记者 潘敏)对于台湾媒体日前报道的阿里巴巴正与台湾开发金控旗下凯基证券洽谈合资券商事宜,凯基证券发言人昨日予以否认。

凯基证券发言人、副总经理盛嘉珍表示,有关传闻为媒体自行臆测,凯基并没有正式与阿里巴巴洽谈各种合作事宜,对事件未来的发展亦无预设立场。盛嘉珍称,未来首选在上海成立合资券商,不会放弃与各式各样厂商的合作机会,同时相当重视在内地寻找伙伴。

台湾媒体报道称,台湾与内地签署的两岸服务贸易协议中,允许台湾证券业者与内地业者在中国成立合资证券公司,并允许合资券商在试点区拥有全牌照业务。目前服务贸易协议仍在台湾立法院审理中。阿里巴巴集团与台湾开发金控旗下凯基证券针对登陆合资

券商展开接洽。

在台湾媒体看来,内地幅员辽阔,证券市场原本就是网路下单、电子交易天下,内地券商也没有台湾所谓的“营业员”,证券经纪业务做大,关键不在实体通路,而在网路,与已有广大客群基础的电商业者强强联手,有助登陆合资券商提早获利。

今年以来阿里巴巴将触角延伸至金融领域。有消息称,马云收购天弘基金后,不排除入主券商,而东方证券或将是马云收购的首选目标,双方已经在多个金融领域开展密切合作。东方证券资产管理公司推出的阿里巴巴专项资产管理计划近日获中国证监会批复,这是国内首单获批的基于小额贷款的证券公司资产证券化产品。